

Через несколько дней, 25 июня, молодежь страны выйдет на Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник. Для нашей областной ударной комсомольской стройки этот день будет особым. Уже принято решение, что все комсомольско-молодежные коллективы аммиака-2 выйдут в субботу на свои рабочие места и будут бороться за наивысшую производительность труда. Во многом им должны помочь организаторы производства — мастера, прорабы, руководители управлений. Надо обеспечить каждого участника молодежного праздника труда фронтом работы, инструментом и материалами.

Но это одна сторона де-

ГОТОВЬСЯ К СУББОТНИКУ

КИНОВ ВЕРЕН СЛОВУ

ла. Уже известно, что к нам на помощь в этот день придут сто молодых преподавателей и сотрудников Кемеровского университета, 120 учащихся ГПТУ-3, по пятьдесят работников объединения «Азот» и треста Кемеровохимстроя, не занятых на строительстве аммиака-2. Надо определить фронт работ для каждой из этих бригад. Заранее побесе-
покоиться о рукавицах, лопатах и транспорте, потому что в основном эта молодежь Кемерова будет занята уборкой площадок стройки. Надо подумать, как встретить и доставить людей на аммиак-2 от проходной, чтобы не было потом заблудившихся на территории объединения.

Помните, товарищи, средства, заработанные на этом субботнике, будут перечислены в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который пройдет летом будущего года в Гаване под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

В. БЛАГОВ, бригадир СУ-5 Кемеровохимстроя

С ЗАКРЫТИМИ ГЛАЗАМИ

Еще зимой в моей бригаде было пятнадцать человек, сейчас осталось восемь. Только в июне уволились двое, да еще собирается один уходить. Почему? Работаем от случая к случаю. Никакого планирования в работе. Сегодня не знаем, что будем делать завтра, тем более — послезавтра.

Наша бригада — бригада плотников. В управлении решили сделать из нас бригаду маляров. Ну что ж, пусть будет так. Будем малярами — справимся. Да есть ли резон? У нас то краски нет, то растворителя. Всегда вот так: работы на три дня — неделю собираемся. Как, к примеру, было с емкостями на 674 корпусе? Неделю маляры красили, две — готовились.

Вчера мастер Г. И. Вадровник сказал нам:

— Будете красить емкости.

— Ладно, — говорим.

— А краска?

— Будет.

Конечно, в конце концов краска появится, а пока си-

дим ведь без дела.

В прошлом году начальник управления Ю. Н. Давыдов нам объяснил, что краски и других материалов у нас нет потому, что управление только создано, заявки на материалы хотя и сделаны, но выполняют их лишь в будущем году. Половина этого «будущего» года прошла, а изменений никаких.

В апреле я сам, как бригадир, ходил к тов. И. И. Мольникасу, управляющему нашим трестом, просил помочь — простоявала вся бригада. Тов. Мольникас прислал к нам нормировщик, тот проверил наши наряды (а какие могут быть наряды, если работы нет?), и на этом все заморозилось.

Странно, непонятно, но в нашем управлении совершенно нет средств малой механизации (люлек, лебедок и пр.) — остались в гражданстве после реорганизации. И мы словно без рук. В настоящее время почти все фасады корпусов аммиака-2

центов), среди прочих организаций Минмонтажспецстроя — коллектику А. КОЛОКОЛЬЦЕВА (КМУ Запсибэлектромонтажа, 170 процентов).

Сообщаем результаты работы лучших бригад других управлений, занятых на со-

руджении аммиака-2: торкретчики М. Фатыхова из Союзтеплостроя значительно перекрыли сменное задание — 160 процентов. На 140 процентов сработали сантехмонтажники Н. Черемичкина и стальмонтажники В. Христанова.

ХОЗЯЕВА

В общем ритме стройки, среди сотен людей, взявшими ударные темпы, эти трое, казалось бы, занимаются несерьезным делом. Из винтильных, хорошо остроганных и подогнанных деревянных стекон ящиков из-под конденсаторов воздушного охлаждения, разбросанных в беспорядке около 287 корпуса аммиа-

ка-2, они выдергивают гвозди...

— Что намерены с этим добром делать? — спрашиваю у плотника-бетонщика из бригады Н. Шевченко Василия Андреевича Попова.

— Как что? — удивляется он. — Да вы посмотрите: лучше материала в бетонном деле не сыщешь: и сухой, и остроганный. Не прибери — сожгут вместе с мусором.

Д. СТАХОВ.

готовы под отделку, но мы не можем к ним приступить — нет механизмов. До сдачи объекта далеко, и потому, видимо, ни у кого голова не болит, что в самый сезон, самое подходящее время не ведутся внешние отделочные работы. Наступит осень, пойдут дожди — вот тогда, наверное, найдутся лебедки и люльки. Только качество отделки будет уже не то.

Говорил я главному инженеру тов. Корсакову: «Дайте деревянные люльки сделаем. На подобие тех, которыми пользуются шабашники у нас в городе при покраске жилых домов». Не дал «добро» главный инженер. Не может он на себя такую ответственность взять. Да и верно: не погладят его по головке за такую «механизацию».

Но что же нам тогда делать? Хотел бы я узнать через газету, что на это скажет тов. Мольникас.

Записал В. Усланов.



КУЗВАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗВАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2 В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 10 (1199).

◆ Среда, 22 июня 1977 г.

◆ Цена 1 коп.



ЮБИЛЕЮ
РОДИНЫ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ

КАВЕШНИКОВ НА СВОЕМ КОНЕ

Вот уж про кого не скажешь «прозаседавшиеся», так это про членов профсоюзного штаба! Который раз за последний месяц председатель штаба Э. Герман вызывает их на заседания телефонограммами, который раз она объясняет им, что и без напоминаний надо бы по вторникам держать совет — ничего не помогает! Можно подумать, что у штаба забот нет и его заседания — пустая формальность. Вовсе не так!

Вчера, например, штабисты должны были обсудить серьезный вопрос — работу столовой на стройке. Собралось пятеро, не явился без всяких причин се-
меро.

Как-то мы уже рассказывали о «лихом» профсоюзном лидере КМУ-1 Сибметаллургмонтажа Н. А. Кавешникове. Речь тогда шла о передаче данных по итогам социалистического соревнования за сутки, которую Кавешников никак не мог наладить, и о подведении итогов этого соревнования в целом по стройке, в котором Кавешников никак не может найти времени участвовать. Хотя и является председателем производственной комиссии штаба.

Шутка-шуткой, но наши друзья из радиогазеты «Голос стройки» делают добрую работу, систематически оповещая участников сооружения о событиях на стройке и здирая, подчас очень едко, любителей волокиты.

Одна загвоздка: слушают «Голос» вот уже полгода

только избранные.

«Голос стройки»

работает пока

всё

не

на

стройке,

а как

уже

говорилось выше, лишь

в бытовом городке.

Нужен ли он строительной площадке? Этот вопрос и звучит-то как-то неуместно. Есть, кстати, на сей счет и соответствующее распоряжение, опять же полугодовой давности. Еще в январе говорили, что пару колоколов надо бы повесить на самой площадке аммиака-2. Звонки бунтующего распоряжения давно отремели, а на стройке можно услышать все что угодно, кроме радиоголоса.

Радиотиши, говорят, объясняется тем лежачим камнем, под который вода не течет. То есть — отсутствием колоколов у заказчика и желания у генподрядчика побеспокоиться. Добавим, и отношением парткомов «Азота» и Кемеровохимстроя, давно позабывших о колокольных заботах «Голоса стройки».

дежурств общественных контролеров управлений в столовой с 11 до 13 часов. На них возложен контроль за порядком и качеством приготовления пищи.



СИБМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ

ШАГ ВПЕРЕД

Блок № 9 корпуса 675 войдет в летопись строительства аммиака-2, как место, где рождаются рекорды. Все мыслимые нормы на монтаже трубопроводов этого важного участка аммиачного производства перекрыты. Лидеры меняются, но переходящее знамя остается по-прежнему здесь.

Вчера на него с гордостью посмотревали ребята из бригады А. Соломинцева, а сегодня вперед вновь вырвались монтажники Бориса Кинова.

— Это у нас одна из лучших бригад, — говорит прораб НМУ-1 Сибметаллургмонтаж А. Орлов. — За последнюю неделю сменная выработка у нее не опускалась ниже 230 проц. А если подсчитать в среднем — две с половиной нормы она выполняет каждый день! Отлично работают ребята, других слов не подберешь. Что им помогает? Передовые методы труда. Сегодня киновцы стараются как можно больше укрепить линию на земле, и монтаж ведут толь-

ко укрупненными узлами. Конечно, укрупненный монтаж важен, и сыграл свою роль. Но не это главное. Комсомольский энтузиазм, умение полностью отдаваться работе и, вместе с тем, расчетливость, трезвая оценка ситуации — вот что характерно для трудового почерка монтажников Бориса Кинова.

Вчера на него с гордостью посмотревали ребята из бригады А. Соломинцева, а сегодня вперед вновь вырвались монтажники Бориса Кинова.

Потом на подготовленную площадку пришли главные силы монтажников, а Бориса Кинова, Юрия Дутова и Сергея Левина — «ночных героев» — отправили отдохнуть до обеда.

Спасибо, ребята! Так держать!

О. ПАВЛОВСКИЙ.

Л. ГЛАДКОВ, мастер

КМУ-1.

Сложное компрессорное хозяйство комплекса не умещается в одном корпусе. Вчера бригада Михаила Колесовского установила на фундамент емкость 105 Ф у корпуса 674. Вместе с подготовкой эта операция заняла всего полтора часа.

Затем был доставлен на

место и смонтирован двенадцатитонный промежуточный холодильник компрессора природного газа. И вновь монтажники действовали четко и слаженно.

Эти, хотя и не очень большие, подъемы важны. Они позволяют заняться монтажом трубопроводов. Без них нельзя было бы закончить обвязку.

Записал П. ВАСНЕЦОВ.

А. КРИВЕЦ,
прораб КМУ-2.

ШАГ НА ЗАД

Этот шаг мы вынуждены сделать по вине отдела оборудования производственного объединения «Азот».

Бригада Л. Савюка выставила на фундаменты две

емкости сборников КИПовского воздуха и азота корпуса 671, быстрыми темпами готовят опорные плиты для оставшихся четырех сборников. Но эти темпы излиши, потому что оборудование неукомплектовано. Нет ребер жесткости (91 единицы) и анкерных болтов (17 штук).

Заявка на них была подана месяц назад, и за это время отдел оборудования не смог изготовить нужные детали.

Записал М. ОРЛОВ.

РУКА ОБ РУКУ

РЕПОРТАЖ

Не прошло и недели с того момента, когда комплексная бригада Л. В. Неретина (в нее влилась еще бригада П. К. Экамина) вела монтаж экранов котла пусковой котельной. Тогда этот котел по виду напоминал четырехугольный короб, стенками которого служили пучки труб, связанных внизу общим коллектором. Этому патрубку обивали еще лестничные переходы. Глянешь на сооружение и видно, что на этой стороне делается и что на противоположной. «Сито».

Сегодня котел не узнать. Уплотнился как-то весь, «мясом» оброс. За неполную неделю монтажники установили здесь пароперегреватель, водяной экономайзер, барабан котла.

Вот и сегодня они приступили, можно так сказать, к завершению монтажа технологической части котла.

...Готовится к подъему на клонный потолок котла. Это рама такая из уголков одно- и двутавровых балок. Стыковались две части потолка. В одном месте балки не сошлись. Не раздумывая действуют газоэлектросварщик В. Волынкин, электросварщик А. Шандыба, рабочий П. Калягинов. Один с помощью горелки стал разогревать балку, другой подставил уголок к ее торцу, третий начал приваривать этот уголок. Через пять минут операция была закончена, рабочий П. Калягинов и П. Экамин подняли плечом на противоположный конец уголка, балки выровнялись и состыковались.

Такая согласованность, быстрота, четкость может быть у людей, которые или долгое время выполняют одну и ту же операцию, зучили все наизусть, или если эти люди с полуслова и даже с полу взгляда понимают друг друга и действуют не мешкая. Для бригады Л. Неретина характерно последнее. Потому что ей случается встречаться с множеством различных дел. Да и этот монтаж котла преподносит порой такие неожиданные сюрпризы и загадки, что один человек может быть, долго быился над их разгадкой, но сообща получает спор.

Подтверждением тому — результаты работы бригады Л. Неретина. Она первой стала победительницей в социалистическом соревновании среди монтажников на аммиаке-2, она и потом не раз еще выходила в лидеры.

...Через несколько часов с помощью мощного крана потолок котла был установлен там, где он должен стоять вечно. Сделан еще один шаг к окончанию строительства пусковой котельной.

В. АРТЕМОВ.

Ответственный за выпуск
Л. АМБИНДЕР.

Наш адрес: ул.
Ноградская, 3
тел. 6-57-46
6-02-00

А. МОСОГУТОВ,
Запсибэлектромонтаж:

ПОГОНЯ

— На подстанции № 121 нет щита постоянного тока, двух трансформаторов по 1000 ква, на 119-й — нет также двух трансформаторов и щита постоянного тока, щита автоматики, панели аварийного освещения. Половины оборудования нет для подстанций №№ 118 и 132.

Можно представить, как мы работаем. Появится на складе оборудования щит или панель для одной подстанции, привозим и всей бригадой в эту подстанцию — работа пыливась! На пять минут. Сделаем и опять сидим. Так и бегаем из одной подстанции в другую, чтобы хоть что-то делать.

Нас семь человек приеха-



По итогам соревнования за 20 июня бригада А. Т. Колокольцева из Запсибэлектромонтажа стала победительницей. НА СНИМКЕ: электромонтажники С. Е. Киров, Н. М. Лякин, В. А. Тарасов, С. В. Абрамычев.

Фото П. Костюкова.

В. БОРОДКИН, рабочий СУ-1 Кемеровохимстроя:

А ЧТО ВЫСИДИМ?

День в разгаре, а мы сидим на галерее между 672 корпусом и АБК. Нужно заделывать швы, но пока нет раствора. Винить вроде бы некого: нам на эту работу хватит двух банок и заказывать машину ни к чему. На участке решили, мол, разживемся у отделчиков СУ-5. Вот и сидим, пока им раствор подвезут. Солнце на полдень ушло, жарит, но не это нас беспокоит: мы то в тенечке покуриваем.

Не привыкать нам без дела сидеть или одно и то

же по десять раз переделывать. Вот, например, ЦПУ. Прицепилось оно к нам, как репей. Еще 3 июня начали там монтировать подвесной потолок. Только приварили прутья, как начальник участка тов. Коняев привнес приказ: переделать! Конечно, это не его прихоть, но нам от этого не легче. Хорошо, переделали. Привесили уголки. Новый приказ: повесить тавровые балки, срок — три дня. Расстояние друг от друга — не больше метра. Сделали 950 мм. Приходит главный

инженер СУ-5: «Не то! Нужно 750 мм!..».

В общем, эти потолки нам уже сниться стали.

Сейчас новая загвоздка — лампы освещения повесили, а как их состыковать с подвесным потолком, никто толком не знает. Может быть, еще раз инженерная мысль нам сюрприз приподнесет. Что же, хоть работа будет!

А пока сидим. Высаживаем из рабочих часов круглые нули выработки.

Записал П. СЕРОВ.

ФЕЛЬТОНЧИК

НОВАЯ ПЕНЕЛОПА

ло сюда из Новокузнецка. Перед нами стояла задача смонтировать девять подстанций. Подсчитали, что тот объем работы мы сможем выполнить за месяц. Но вот идет уже второй месяц, а мы еще ни одной подстанции не сдали. Не сдали в основном из-за отсутствия оборудования.

Некомплектная поставка оборудования может быть по двум причинам: либо не правильно размещаются заказы на поставку, либо база комплектации плохо ведет учет и хранение. Мне представляется, что тем и другим «страдает» отдел оборудования объединения «Азот». Иначе, такими крохами оборудование не выдавалось бы.

Записал В. Володин.

Когда Одиссей совершил подвиги за тридевять земель от родного дома, его жена Пенелопа, отбиваться не могла от женихов. Впрочем, ее осенила гениальная идея: она объявила женихам, что выйдет замуж сразу, как только сошьет подвенечное платье. А сама по ночам распускала рукоделье. Это

блестательно доказал начальник СУ-2 КХС тов. Юрченко на строительстве партштаба. Идут толпой сроки, но тов. Юрченко никак не хочет «свадьбы», и «распущенное» рукоделье охраняет его от бравурных маршей Мендельсона.

Последний срок был — 17 июня. И он с треском провален.

Кузьма МЕТЕЛКИН.